

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 66 (2565) | Пятница, 3 апреля 1959 г. | Цена 15 коп.

## Торговля — наше родное дело

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о подъеме материального благосостояния советского народа. XXI съезд КПСС в своих исторических решениях наметил величественную программу по обеспечению советских людей добротной одеждой, обувью, продовольственными и промышленными товарами.

За годы семилетки производство товаров народного потребления, как указано в решениях XXI съезда, возрастет на 62—65 процентов. Производство мяса увеличится в два раза, молока — в 2,2 раза, масла животного — в 1,6 раза. Резко возрастет производство сахара и других пищевых продуктов, увеличится выпуск товаров бытового и хозяйственного обихода.

Поистине неограниченные возможности для плодотворной работы открывают решения съезда перед работниками государственной и кооперативной торговли. Только по нашему городу Сланцы розничный товарооборот за годы семилетки должен возрасти на 65—70 процентов, а на селе — на 40—45 процентов. За семилетие в городе и районе должны быть построены десятки магазинов и предприятий общественного питания. Только в этом году — первом году семилетки — намечается открыть в Сланцах универсам, магазин по продаже мебели, а для рабочих цементного завода — столовую, в сельской местности — два магазина.

Чтобы успешно решить эти задачи, поставленные XXI съездом КПСС в области торговли, сланцевским работникам торговли необходимо совершенствовать методы обслуживания населения, повышать культуру торговли, полнее удовлетворять запросы покупателей. И факты говорят о том, что за последнее время торговые работники значительно улучшили свою работу.

Особенно заметны сдвиги к лучшему у работников продовольственных магазинов №№ 42 и 13, столовой № 7. Здесь широко внедряются передовые формы обслуживания, из месяца в месяц растет товарооборот. Достаточно сказать, что только в магазине № 42 товарооборот первого квартала возрос по сравнению с таким же периодом прошлого года более чем в два раза.

Вместе с тем следует отметить, что наряду с некоторыми успехами в торговле нашего города не изжиты еще и серьезные недостатки. Имеют еще место грубое обращение работников прилавка с покупателями, обмер и обвес, антисанитарное состояние некоторых магазинов и столовых. Об этом, например, свидетельствуют публикуемые сегодня материалы рабкорского рейда. В некоторых магазинах (№№ 21, 36, 6) не соблюдаются правила санитарии, отсутствуют указатели цен на товары.

До сих пор еще не изжиты случаи нарушения часов торговли. Отдельные магазины закрываются на передачу или переучет в рабочие часы, когда идет покупатель. В магазинах иногда отсутствуют товары первой необходимости. Серьезные недостатки не устранены еще в работе столовых города.

Факты говорят, что руководители торгующих предприятий города и района, партийные и профсоюзные организации слабо руководят работниками прилавка, недостаточно ведут борьбу с нарушителями правил советской торговли, медленно внедряют передовые приемы обслуживания населения.

Всемерно повышать культуру торговли, полнее удовлетворять запросы населения и этим самым обеспечить успешное выполнение заданий семилетнего плана — неотложная и почетная задача сланцевских торговых работников!

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Коммунисты обсудили материалы рейда

17 марта в нашей газете были опубликованы материалы рейда выездной редакции совместно с селькорским активом о ходе выполнения социалистических обязательств полеводцами и животноводцами колхоза «Восход».

Материалы рейда были прочтены агитаторами во всех полеводческих бригадах и на животноводческих фермах. 30 марта они обсуждались на партийном собрании колхоза. Недостатки, на которые указывала газета, коммунисты признали правильными. По ряду из них приняты конкретные меры.

В частности, каждая доярка приняла индивидуальные социалистические обязательства. Партийная организация налаживает повседневный контроль за их выполнением. На производственных объектах колхоза появились лозунги, призывающие досрочно выполнить принятые социалистические обязательства, заполняются Доски показателей.

На фермах улучшен уход за скотом. Организовано запаривание грубых кормов. Бригады и животноводческие фермы переводятся на хозяйственный расчет.

## Новое на предприятиях нашего города

### НОВОЕ оборудование поступает на завод

В текущем году на наш кирпичный завод стало поступать новое оборудование. В январе получены три элеватора «ЛД-250» и «ЛД-350». Поставщиком их является Лисичанский литейно-механический завод. Элеваторы предназначены для замены ныне действующих, старых. Силами слесарей механического цеха один из новых элеваторов уже установлен и сдан в эксплуатацию. Остальные элеваторы в ближайшее время будут смонтированы.

Поступил также большой пресс «СМ-481» для прессования кирпича-сырца. Он прибыл к нам с Харьковского завода «Красный Октябрь». Сейчас на нашем заводе ведутся работы по установке и монтажу этого пресса. Закончена копка котлована, залит бетоном фундамент. Бетонные работы ведет седьмое строительное управление треста № 31 (начальник т. Громов), а монтаж пресса поручен Северо-Западному управлению треста «Коксохиммонтаж» (начальник т. Шульман). Во втором квартале пресс «СМ-481» вступит в строй. Этим будут использованы большие резервы для увеличения выпуска кирпича и улучшения его качества.

Н. САМСОНОВ,  
сменный мастер кирпичного завода треста № 41.

### СЕМИЛЕТКА МЕБЕЛЬЩИКОВ

Семилетка. Как гордо и величественно звучит это слово! Вместе со всеми советскими людьми во всенародное соревнование за досрочное выполнение семилетки включился и коллектив нашей Сланцевской мебельной фабрики.

Что же произойдет на нашей фабрике за эти семь лет? Прежде всего будут реконструированы цехи. Вместо прежних, тесных, с устаревшим оборудованием появятся светлые и просторные цехи. Уже в этом году будет развернуто строительство электроподстанции и отделочного цеха, начнется реконструкция котельной и сушильного хозяйства. Будут поставлены два паровых котла с повышенной поверхностью нагрева. Их топки переоборудуются для использования древесных отходов производства, которые будут подаваться при помощи транспортеров. Для сушильного хозяйства намечено построить две камеры с принудительной циркуляцией воздуха, остывочные помещения, траверзные пути, установить лебедки.

В последующие годы семилетки на фабрике намечается строительство сборочного и машинного цехов. В машинном цехе, например, будут установлены две новые быстросходные ленточные рамы, смонтированы бревнотески, дробильные агрегаты, а также другое оборудование, необходимое для

транспортировки и укладки пиломатериалов.

В сборочном цехе намечается установить механический пресс с плитами электроподогрева. Это даст возможность коллективу фабрики перейти на работу со смоляным клеем, который резко повысит качество выпускаемой мебели. Дополнительно к этому здесь же организуется конвейер по сборке буфетов — основного вида продукции фабрики.

Вот далеко не полный перечень тех мероприятий, которые должны быть проведены на мебельной фабрике. За семилетие на реконструкцию и строительство некоторых цехов будет израсходовано около 15 миллионов рублей.

Большие изменения произойдут и в деле улучшения культурно-бытовых условий. В рабочем поселке мебельщиков в ближайшие два года вырастут новые жилые дома, школа, столовая, детский сад и ясли, баня, а в конце семилетия — новый клуб.

Коллектив мебельной фабрики, воодушевленный историческими решениями XXI съезда КПСС, широко развернул соревнование, стремится работать все лучше и лучше, чтобы внести свой вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение семилетки.

Г. ЛУЧИН,  
мастер машинного цеха Сланцевской мебельной фабрики.

## Цех майоликовой посуды вступил в строй

На предприятиях и строительных площадках нашего города с каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование трудящихся за досрочное выполнение заданий семилетки. В это большое патристическое движение включился и коллектив Сланцевского промкомбината.

Успешно завершив план первого квартала, коллектив развернул борьбу за новый подъем производительности труда и увеличение

выпуска продукции. Результатом этой борьбы за последнее время явился пуск в эксплуатацию первой очереди цеха майоликовых изделий. Производственная мощность цеха — 180—200 тыс. штук майоликовой посуды в год. Он будет изготавливать самые разнообразные керамические изделия домашнего обихода.

В цехе установлены две шаровые мельницы, механическая глиномялка, формовочные станки.

Для обслуживания оборудования и производства керамических изделий прибыла первая группа специалистов, проходивших краткосрочные курсы при Ленинградском научно-исследовательском керамическом институте. В составе этой группы лаборанты, литейщики, обжигальщики и т. д. Некоторые из них уже приступили к работе.

Н. ДЕНИСОВ.

### Передовики семилетки

В кабинет начальника шахты № 1 вошел стройный подтянутый паренек. Улыбнувшись, он весело сказал:

— Хочу на работу устроиться. Возьмете?

Начальник прищурился на посетителя:

— Нужны нам и проходчики, и навалотбойщики. Так что подумайте, какую профессию осваивать. Только учтите, что в шахте работать нелегко.

— Слышал про это. Рыбу ловить или прибы собирать легче, конечно, только ведь у каждого человека своя дорога в жизнь. Хочу стать шахтером.

Несколько дней спустя Илья Кузьмин был уже глубоко под землей, в лаве. Рядом с бывалым шахтером орудовал он кайлом, подхватывая лопатой бурые куски сланца, бросал на транспортер.

Тяжестью наливаются руки, все сильнее мучает желание фазогнуть спину, вытереть с лица пот. Но разогнуться нельзя — уж очень низка каменная кровля. Можно, конечно, присесть на каменную глыбу, что лежит под но-

## ДОРОГОЙ ТРУДА

Но что подумает тогда работающий рядом шахтер? Ведь не отдыхать спустился Илья в шахту, а сквозь трудности пробивать дорогу в жизнь.

Подождал бригадир, помог отодвинуть в сторону глыбу, похвалил новичка за быстроту.

— Тебя, парень, и учить не надо. Работаешь, словно и родился тут, в шахте.

— Дело нехитрое, — отозвался Илья. — Захватывай на лопату побольше да на транспортер кидай.

— Храбришься, а поди устал, как и во сне никогда не снилось, — заметил бригадир. — Пусть и простое на вид наше дело, а привычка, навыки нужны.

Вскоре новичок убедился, что бригадир прав. Чтобы легче разбить глыбу сланца, быстрее отсортировать известняк, а значит сделать замену больше и без брака, нужно быть не только сильным, выносливым, но и иметь, как говорят шахтеры, «точный глаз и верную руку». А это само собой не приходит.

У Илья были настойчивость, упорство, любовь к делу, за которое взялся. Вот почему с каждым днем он все увереннее орудовал шахтерским инструментом. В бригаде это заметили, стали приводить Илью в пример. На уважение товарищей молодой горняк отвечал еще более высокой и качественной выработкой.

Есть на шахте немало шахтеров, которые, проработав не сколько лет навалотбойщиками, стремятся к более легкому труду. Илья не таков. Вот уже 13-й год пошел, как он отчуждает сланец на транспортер, и уже не один эшелон сланца выдал на-гора сверх плана.

Партия и правительство высоко ценят отличный труд шахтеров. Илья Николаевич Кузьмин награжден медалью «За трудовое отличие».

Сейчас славный труженик обучает горняцкому ремеслу новичка Федю Левунова. Смотришь, как они работают, и веришь: будет и новичок отличным шахтером!

В. ПАПУШИН.



# ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С пленума городского комитета КПСС

31 марта в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» состоялся пленум городского комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклады директора совхоза «Родина» т. Гросберга и председателя колхоза «Обновленная земля» т. Хазова о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых совхозом и колхозом на 1959 год — первый год семилетки.

Директор совхоза т. Гросберг отметил, что хозяйство за последние четыре года добилось некоторых успехов в своем развитии, повышении продуктивности скота. Производство молока, например, увеличилось за этот период в 4 раза, мяса — в 1,5 раза. В 1959 году совхоз сдаст государству не менее 1.400 центнеров мяса, а в 1965 году — 2.350 центнеров. Коллектив совхоза намерен за пять лет выполнить семилетку.

Вместе с этим докладчик подчеркнул, что коллектив совхоза еще недостаточно настойчиво борется за развитие основных отраслей хозяйства — животноводства и полеводства. В прошлом году совхоз не выполнил обязательств по производству мяса, молока, овощей и других продуктов. План сдачи овощей государству выполнен лишь на 50 процентов. В хозяйстве велики затраты труда и средств на единицу продукции. Только за один прошлый год убытки составили свыше 700 тысяч рублей.

В совхозе слабо используются внутренние резервы для повышения продуктивности скота. В первом квартале этого года надой молока по ферме деревни Выскатка получен в среднем на фуражную корову на 11 килограммов меньше, чем в первом квартале прошлого года. Это результат того, что на этой и других фермах плохо налажен раздой высокопродуктивных коров, неудовлетворительно готовятся корма к скармливанию. Руководители и специалисты совхоза допускают недостатки в подготовке хозяйства к предстоящему весеннему севу. Не хватает семян клевера, медленно идет парниковый сев, по-прежнему допускаются непроизводительные расходы.

Председатель колхоза «Обновленная земля» т. Хазов в своем докладе рассказал, что колхозники активно включились в социалистическое соревнование за дальнейший подъем экономики колхоза. Доярки тт. Михайлова, Гребенкина, Остапенко и другие в текущем году обязались получить средний надой молока на фуражную корову 3.500—3.200 килограммов. Звено комсомолки Ирины Филипповой приняло обязательство вырастить по 700 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом из пяти гектаров. Звено, руководимое агрономом колхоза тов. Васильевой, обязалось получить с каждого гектара по 600 центнеров кукурузы.

На колхозные поля вывезено 1.150 тонн навоза из 1.860 тонн по годовому плану. Органо-минеральных смесей заготовлено из расчета по 10 тонн на гектар пашни. Завезено 960 центнеров минеральных удобрений. Собрано 14 тонн птичьего помета.

Остановившись на недостатках, т. Хазов подчеркнул, что колхоз

по существу сорвал выполнение плана вывозки торфа на поля. План вывозки торфа выполнен лишь на 15 процентов. Партийная организация очень слабо ведет массово-политическую работу среди колхозников. Колхоз принял решение внедрить на фермах и в бригадах хозяйственный расчет, но по этому вопросу еще очень мало сделал, а работники сельскохозяйственной инспекции исполкома горсовета практической помощи в этом не оказали.

В обсуждении докладов тт. Гросберга и Хазова приняли участие многие участники пленума. Директор Сланцевской РТС т. Комаров сказал, что руководители совхоза допустили серьезные ошибки при составлении плана на 1959 год. Показатели по урожайности зеленой массы кукурузы, корнеплодов и других культур предусмотрены ниже среднерайонных. Эти расчеты не обеспечивают создание в текущем году прочной кормовой базы за счет внутренних возможностей. В совхозе нет необходимого напряжения в работе по выполнению принятых обязательств. Его руководители не предусматривают, чтобы 1959 год явился годом резкого подъема экономики совхоза. Руководители, партийная организация очень мало заботятся о снижении затрат на единицу продукции, заведомо зная, что совхоз за период своего существования причинил убыток государству в два миллиона рублей, из них свыше 700 тысяч рублей падает только на 1958 год.

Секретарь партийной организации колхоза «Восход» т. Габрук и председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Винокуров в своих выступлениях рассказали о том, как полеводы и животноводы этих хозяйств ведут борьбу за выполнение принятых на себя социалистических обязательств. Тов. Винокуров, в частности, заявил, что в этом году колхоз в широких масштабах внедрит комплексную механизацию при возделывании пропашных культур. Посев кукурузы, корнеплодов и посадка картофеля будут проведены только квадратно-гнездовым и квадратными способами.

О недостатках в работе партийной организации колхоза «Обновленная земля» говорил в своем выступлении редактор газеты «Знамя труда» т. Ашманец. Он сказал, что в руководстве социалистическим соревнованием колхозников партийная организация допускает формализм. Многие работники животноводства не знают своих обязательств. Наглядная агитация не отражает задач сегодняшнего дня и не призывает тружеников колхоза вести настойчивую борьбу за крутой подъем экономики колхоза, успешное выполнение социалистических обязательств. На партийных собраниях принимаются конкретные постановления, но за принятием их не следует живая организаторская работа. Секретарь парторганизации т. Выприцкая не принимает решительных мер, чтобы устранить эти серьезные недостатки и организовать в колхозе наглядную агитацию, где были бы отражены задачи колхоза и колхозников, определены пути выполнения этих задач.

Председатель колхоза имени Ленина т. Игнатев подчеркнул в своем выступлении, что партийная организация и хозяйственные работники совхоза «Родина» не утруждают себя заботами о том, чтобы за принятием обязательств следовали конкретные дела. Они мало работают с людьми, слабо поощряют передовых работников совхоза. По росту поголовья свиней и производству свинины обязательства приняты заниженные. Их можно выполнить без особого напряжения в работе. В хозяйстве большой падеж скота-молодняка. Поросята содержатся в сыром и грязном помещении, получают однообразный корм.

— Я с сестрой, — сказала в своем выступлении телятница колхоза имени Калинина т. Юлинская, — ухаживаю за 60 телятами. А будет их 80 голов. Нагрузка большая, но, несмотря на это, мы решили еще заняться выращиванием кукурузы на площади 1,5 гектара и получить зеленой массы в пересчете на гектар по 600 центнеров. Чтобы решить эту задачу, мы вывезли по 50 тонн навоза на гектар, собрали большое количество золы и куриного помета. Кукурузу будем сажать вручную квадратно-гнездовым способом. Мы с сестрой решили соревноваться по выращиванию кукурузы со звеном Ирины Филипповой из колхоза «Обновленная земля» и звеном Риммы Васильевой из нашего колхоза. Приложим все усилия, чтобы успешно выполнить принятое на себя обязательство.

Секретарь горкома партии т. Нилов сообщил в своем выступлении, что Областной комитет КПСС по отчету Сланцевского горкома КПСС принял постановление, в котором вскрыты серьезные недостатки по подготовке к предстоящему весеннему севу колхозов и совхоза района. Он призвал участников пленума принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни изжить недостатки в подготовке к севу, использовать все возможности для увеличения вывозки навоза и торфа на поля.

В обсуждении докладов тт. Гросберга и Хазова приняли также участие: секретарь городского комитета комсомола т. Сухов, зоотехник совхоза «Родина» т. Иванов, заведующий сельскохозяйственным отделом Областного комитета КПСС т. Агибалов.

По обсужденному вопросу пленум городского комитета КПСС принял развернутое постановление, в котором отмечено, что совхоз «Родина» и колхоз «Обновленная земля» еще неудовлетворительно выполняют свои обязательства, принятые на 1959 год. В постановлении определены мероприятия, выполнение которых позволит совхозу и всем колхозам района в текущем году добиться резкого увеличения производства всех видов продукции, дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

1959 год — это исходный рубеж в развитии сельского хозяйства, который должен создать условия для последующего быстрого развития экономики колхозов и совхоза нашего района.

Рейд газеты „Знамя труда“

## ПО МАГАЗИНАМ ГОРОДА

### Сделано много, но далеко не все

Магазин № 42 ОРСа комбината «Сланцы» (заведующая т. Кондратьева) — один из крупнейших продовольственных магазинов города. Ежедневно за покупками сюда приходят сотни людей. И надо сказать, что работники магазина стараются сделать все, чтобы лучше обслужить покупателя. Слаженно, четко трудятся продавцы Елизавета Курьян, Анна Андреева, Тамара Басырина, Валентина Луконникова и другие. В магазине имеется широкий ассортимент продовольственных товаров. Сюда почти бесперебойно поступают свежее мясо, рыба, колбасные изделия, молочные продукты и другое.

Неуклонно повышается товарооборот магазина. По сравнению с первым кварталом прошлого года товарооборот магазина увеличился

в три раза. За февраль план выполнен на 125 процентов. Работники магазина (а их 37 человек) соревнуются за почетное звание коллектива коммунистического труда. Они вызвали на социалистическое соревнование коллектив магазина № 32 и до настоящего времени удерживают первенство по всем показателям. Недавно за хорошие успехи в труде коллективу присуждено переходящее Красное знамя ОРСа.

— Будем трудиться еще лучше! — заявляют работники прилавка. — Постараемся удерживать переходящее Красное знамя.

Хочется верить им. В магазине сделано много для улучшения обслуживания покупателей, но далеко не все. Коллектив магазина может работать еще лучше.

### Покупатель прав

Хорошее впечатление оставил у участников рейда магазин № 13 (заведующая т. Алексеева). Чистота и порядок во всем бросаются в глаза сразу, стоит лишь войти внутрь магазина. В книге жалоб и предложений, которую участники рейда попросили у заведующей, было много отзывов покупателей, благодаривших работников магазина за отличное обслуживание. Жалоб в книге не оказалось. Этот факт свидетельствует о том, что внедренный здесь новый метод самообслуживания вполне оправдал себя.

Мы подходим к одному из покупателей, просим продавца произ-

вести перевес ряда продуктов. Вес оказался точным, так же, как и сумма денег, принятая от покупателя.

— Часто хожу в этот магазин, — делится своими впечатлениями другой покупатель. — Продавцы всегда встречают нас, покупателей, вниманием и добрым советом. Не понятно только, почему в нашем городе мало магазинов, работающих по методу самообслуживания? Это очень удобно для покупателя, значительно экономит время.

Покупатель прав. Товарищи руководители ОРСа, почему вы слабо внедряете в городе новые формы торговли?

### „Мы торгуем водкой“

Еще издали, подходя к магазину № 30, замечаешь неприглядную картину: дверные стекла выбиты, вместо них вставлены куски фанеры. Площадка около магазина производит такое впечатление, будто она не убиралась уже несколько лет. Окурки, куски грязной бумаги — чего только здесь нет. А работники магазина каждый день проходят мимо и делают вид, что не замечают.

И рано утром, и поздно вечером здесь можно увидеть большие очереди любителей спиртного. Попро-

буйте в это время купить в винно-водочном отделе, например, конфеты или что-либо другое. Не удастся!

— Идите в другой магазин, — услышите ответ продавца. — Мы торгуем водкой.

В книге жалоб и предложений имеется много заявлений покупателей на беспорядки в магазине. Но положение остается неизменным. Руководители ОРСа предпочитают отсиживаться в своих кабинетах и им невдомек, что в магазине царит бескультурье.

### И здесь не все в порядке

Первое желание покупателя, вошедшего в магазин № 36, — как можно скорее выйти из помещения. Странно, но факт. В магазине такой запах от гнилых овощей, что невозможно находиться в нем. Помещение в антисанитарном состоянии. Таз из-под умы- вальника стоит прямо на продуктах.

В магазине продаются лимоны гнилые. Не понятно, почему пус- тили их в продажу? Не только

употреблять в пищу нельзя их, но даже в руки брать страшно. Такие же примерно и огурцы. По словам продавца, цена их — 4 рубля за килограмм. Однако по накладным оказалось, что огурцы были разной цены. Санитарных книжек ни уборщица, ни продавец т. Быкова при себе не имели.

Работники санэпидстанции не знают о существовании этого магазина. Они ни разу не бывали здесь. А следует побывать!

Участники рейда: общественные контролеры — М. ПОЛИЧЕНКО, В. РУМЯНЦЕВ, А. МИХАЙЛОВ, сотрудник газеты «Знамя труда» Н. УСКОВА.



# СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН ВЫПОЛНИМ ЗА ШЕСТЬ ЛЕТ

Рассказывает председатель колхоза имени Ленина А. Е. Игнатьев



А. Е. ИГНАТЬЕВ

## Кругом все наше

Решения исторического XXI съезда КПСС вдохновляют наших колхозников на новые трудовые дела. Прежде чем поведать о наших планах на семилетие, должен сказать, что мы имеем реальные возможности выполнить их за шесть лет, а по отдельным показателям — и того раньше. Поручкой тому является усилившийся трудовой энтузиазм людей. Есть где и развернуться нашим силам. Только посевная площадь колхоза составляет 915 гектаров. Причем за семилетие намечается последовательное расширение ее. К 1965 году предполагаем довести посевные площади до 1.060 гектаров. В основном расширение будет проводиться за счет освоения залежей и перелогов, а также за счет частичного сокращения чистых паш.

Колхоз имеет 450 гектаров естественных сенокосов и 317 гектаров выгонов. На всей этой площади уже в этом году начнем работы по поверхностному улучшению лугов и пастбищ. Проведем расчистку кустарника, дискование, подкормку и т. д. Это позволит значительно увеличить сбор урожая естественных трав и улучшить пастбищное содержание животных.

Природные богатства колхоза неисчерпаемы. Хозяйство располагает большими площадями лесных массивов и болот. Лес, с учетом правильной его вырубki, будем использовать для развертывания строительства общественных помещений и домов колхозников. В недрах болот содержатся значительные залежи торфа, пригодного для удобрения и подстилки для скота.

Что мы считаем главным для досрочного выполнения намеченных планов? Люди — это самое главное для будущих дел. Коммунистическая партия дала нам ясную программу, в которой указано конкретно, что нужно делать, как работать и как жить.

## Что есть и что будет

Скажу прежде всего про полеводство, хотя направление нашего хозяйства в основном животноводческое. Но ведь без полеводства не может быть и речи о развитии животноводства.

В прошлом году у нас зерновых получено в среднем по 10 центнеров с гектара. Планируем ежегодное увеличение сбора зерновых. В 1965 году получим их 16 центнеров с каждого гектара. Этого мы добьемся за счет внедрения передовой агротехники и повышения плодородия почв. Если, например,

в 1958 году в среднем на каждый гектар было внесено органических удобрений в среднем лишь 7 тонн, то нынче внесем их в два раза больше. В 1965 году будет вноситься в среднем не менее 18 тонн на гектар, и в первую очередь навоза. Запасы его пополним за счет применения торфяной подстилки.

В прежние годы кукурузу мы почти не сеяли, ошибочно считая ее трудоемкой и маловыгодной культурой. Однако в текущем году иначе смотрим на возделывание кукурузы и будем выращивать ее на площади в 22 гектара. К концу семилетия сеять эту культуру намечаем на 30 гектарах.

В настоящее время под посев кукурузы успешно вывозятся удобрения в основном органические,

в виде навоза и торфонавозных компостов, которых будет внесено из расчета 35—40 тонн на гектар.

Что касается овощей, то в 1959 году урожай их планируем получить 140 центнеров с гектара, а в 1965 году предусмотрено получить их 200 центнеров. Однако такого показателя постараемся добиться на год раньше. То же самое могу сказать и про картофель, которого к 1965 году планируется получать 160 центнеров с гектара.

Резко увеличим сбор урожая однолетних и многолетних трав. Это позволит нам значительно укрепить кормовую базу для общественного животноводства. Рост его в течение семилетки виден из такой таблицы:

## Рост общественного поголовья скота

Год	Крупного рогатого скота		Всего свиней	Всего	
	всего	в т. ч. коров		овец (голов)	кур и уток
1958	320	166	465	249	717
1959	410	190	500	290	1100
1960	440	220	540	350	1600
1961	462	260	600	375	1750
1962	500	300	650	425	1900
1963	560	340	840	450	2300
1964	665	380	1000	450	2400
1965	700	420	1000	500	2500

Что же касается продуктивности скота, то в этом деле решающую роль должно сыграть дальнейшее укрепление кормовой базы. Как я уже сказал, начиная с нынешнего года, мы примемся за улучшение лугов и пастбищ. Кроме того, на 210 гектарах создадим культурные пастбища. На этой площади проведем мелиоративные работы, раскорчевку, культивацию. Затем поседем многолетние травы.

Наряду с этим предпримем меры к тому, чтобы летом заготовить достаточное количество сена и силоса, в том числе кукурузного силоса. Наши кукурузоводы обязались получить зеленой массы кукурузы не менее 400 центнеров с каждого гектара. Это значит, что колхоз будет иметь около 800 тонн кукурузного силоса. На корм скоту широко будем применять корнеплоды. Их предусмотрено в

первом году семилетки вырастить не менее 200 центнеров с гектара.

Разумеется, продуктивность скота в огромной степени будет зависеть от дальнейшего улучшения содержания и ухода за ним. Тут многое зависит и от ведения племенного дела. Надо сказать, что животноводческие кадры у нас подобраны правильно, из числа колхозников, любящих это дело. Например, успешно руководит животноводческой фермой З. Николаева. Возглавляемая ею ферма занимает первенство в соревнованиях по колхозу. Заслуженным уважением пользуются доярки Е. Павлова, А. Бодрова, А. Ильина, А. Белова, А. Эпейштейн, О. Дмитриева и многие другие.

Мы боремся за получение на 100 гектаров пашни следующего количества продукции (см. таблицу):

## Рост выхода продукции животноводства на 100 га сельхозугодий

Год	Получить (в центнерах)		
	молока	мяса в убойном весе (всего)	свинины в убойном весе на 100 га пашни
1958	183,8	13,6	19,3
1959	217,1	31,5	46,1
1960	261,8	37,9	48,9
1961	321,8	40,9	53,2
1962	385,7	47,3	60,7
1963	453,3	52,6	65,8
1964	524,7	65,4	89,1
1965	600	91,5	136,3

Последовательный рост продуктивности скота позволит увеличить общественные доходы. В 1958 году они составляли 1 миллион 374 тысячи 175 рублей. В текущем году предполагается довести доходы до 2 миллионов 198 тысяч 400 рублей. А к концу семилетия планом предусматривается получить доходы в денежном

выражении 5 миллионов 635 тысяч 300 рублей. Стоимость труда к этому времени составит не менее 12 рублей.

Соответственно возрастут и отчисления в неделимые фонды. Если в 1958 году они составляли 206 тысяч 126 рублей, то к 1965 году в неделимый фонд будет отчислено 1 миллион 130 тысяч

## Колхозные новостройки

До этого времени строили мы недостаточно. Этому не позволяла экономика хозяйства. На возведение общественных построек приходилось брать ссуды. Рост неделимых фондов даст возможность развернуть строительство более широким фронтом. Главное, что мы будем строить в первые годы семилетки животноводческие помещения. В частности, планом развития хозяйства предусматривается соорудить два телятника. Один из них будет выстроен нынче, а другой — в 1963 году. В 1959 году приступим к строительству свиноводческого. Другой свиноводческий на 175 голов введем в эксплуатацию в 1962 году. В 1961 году построим птичник на 1.000 голов и цыплятник на 1.500 голов. К этому же времени выстроим для крупного рогатого скота двор на 120 голов и введем в эксплуатацию силосных сооружений емкостью примерно на 2.800 тонн.

Кроме того, в текущем году построим не менее 10 домов для колхозников и в будущем ежегодно будем строить по пять жилых домов. Предусматриваем также в первом году семилетки построить механическую мастерскую, навесы для хранения тракторов и другой сельскохозяйственной техники.

Жизнь колхозников из года в год улучшается. Следовательно, и растут культурные запросы их. Имеющийся клуб уже не удовлетворяет культурных требований населения. Учитывая это, планом предусматриваем построить новый клуб со зрительным залом 200—250 мест.

Как видите, семилетку по строительству мы намечаем завершить в течение 2—3 лет. Творческая инициатива людей поможет нам осуществить эти замыслы.

## Кадры решают все

Это общеизвестное изречение. Без кадров ни на шаг. Я уже говорил, что колхоз располагает опытными животноводцами, любящими свое дело. Но так как у нас теперь имеются собственные тракторы и другие сельскохозяйственные машины, то невольно встал вопрос о подготовке новых механизаторских кадров. Так, например, в школе механизаторов нынче обучаются молодые колхозники Александр Саар, Николай Ольст, Александр Прокофьев, Геннадий Нигуль, а Александр Федоров учится на автослесаря. Людмила Филиппова решила стать бухгалтером. Она обучается на курсах счетовых работников.

У руководства полеводческими бригадами стоят тоже опытные люди, знающие свое дело.

Решения XXI съезда КПСС породили великую веру в светлое будущее. Я так скажу: наши люди по-настоящему любят свой труд. Прошло то время, когда мы «загадывали» на работу. Теперь колхозники сами тянутся к делу, проявляют инициативу. Вот почему я уверенно говорю, что досрочно выполним семилетний план развития колхоза.

Записал А. МИХАЛОВ.

## Командное первенство по шахматам

На первом командном первенстве города Сланцы по шахматам во втором туре горняки шахты № 3 нанесли поражение шахматистам шахты № 1 со счетом 3:1. Баранов выиграл у Колбасенко, Лопухов проиграл Комарову, Фомичев победил Кузнецова, Журавлева выиграла у Уваровой. Команда треста № 31 победила газовиков со счетом 2:1. Смирнов победил Метлина, Голубев проиграл Емельянову. Лембергу заштан выигреш из-за неявки на игру представителя завода.

Команда шахты имени С. М. Кирова нанесла поражение энергетикам со счетом 3:1. На первой доске С. Бекташев победил В. Григорьева, Ю. Черкасов выиграл у В. Ульянова, Г. Яценко проиграл Г. Любомирскому, О. Лысенко выиграла у Г. Романовой. У команды шахматистов шахты № 2 был свободный от игры день.

В воскресенье состоялся третий тур. Команда шахматистов шахты № 2 потерпела поражение от шахматистов газосланцевого завода (счет 0:4). Команда ТЭЦ проиграла шахматистам шахты № 1.

Упорно развернулась борьба в третьем матче между командами треста № 31 и шахты имени С. М. Кирова (счет 2,5:1,5 в пользу кировцев).

После проведенных трех туров впереди оказалась команда энергетиков, имеющая 7,5 очка из 12. С 7 очками из 12 идет команда шахты имени С. М. Кирова. 6 очков из 12 у команды газосланцевого завода, 5,5 очка из 8 — у горняков шахты № 3, 4 очка из 12 — у строителей, 2,5 очка из 8 — у горняков шахты № 2. Замыкает турнирную таблицу команда шахты № 1 (1,5 очка из 8).

В. ГРИГОРЬЕВ.

## ПО районам области

### Новый метод учета продукции

ВЫБОРГ. Коллектив швейной фабрики применил новый метод учета выпускаемой продукции — так называемую маршрутную систему. Она заключается в следующем: сопроводительный документ вместе с кроем идет из кройно-го цеха в швейный, а после изготовления продукции по этим же документам изделие поступает на склад готовых товаров.

Новый метод облегчает учет кроя в швейном цехе, при сдаче готовой продукции освобождает производственников от излишних работ по ее разборке.



В 419-й средней школе города Петродворца созданы слесарно-механический и столярный кружки. В свободное от занятий время ребята приходят сюда и обучаются специальностям слесаря, токаря и столяра.

На снимке: занятие слесарно-механического кружка. На первом плане — ученик 6-го класса Анатолий Казаринов.

ЛенТАСС





Восточно-Казахстанская область. Десятки новых столовых, закусок, буфетов, кафе и чайных открыты в Восточном Казахстане.

Вкусно, недорого и быстро можно поесть в молочном кафе, где в большом выборе имеются свежие кондитерские изделия, кефир, кофе, сливки.

На снимке: в зале молочного кафе.

Фотохроника ТАСС

## КОНКУРС на лучшее озеленение дорог

Центральный Совет пионерской организации имени В. И. Ленина, Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР и Министерство просвещения РСФСР приняли решение о проведении в 1959—1962 годах Всероссийского конкурса пионеров и школьников на лучшее участие в озеленении автомобильных дорог. Основными задачами конкурса являются: быстрее завершение работ по озеленению автомобильных дорог и автомагистралей, привитие пионерам и школьникам трудовых навыков по посадке, уходу и охране зеленых насаждений, по выращиванию саженцев плодовых, декоративных деревьев и кустарников.

Скоро сойдет с полей снег и начнется пора посадок. Активно включится в проведение этого мероприятия Сланцевский Дом пионеров. Комсомольские и пионерские организации школ должны добиться массового участия всех школьников в работах по посадке и уходу за зелеными насаждениями. В среднем каждый учащийся должен посадить вдоль автомобильных дорог не менее 5 деревьев и 5 кустарников, обеспечить полный уход за растениями и добиться не менее 90 процентов их приживаемости.

В связи с тем, что конкурс рассчитан не на один год, необходимо при каждой школе заложить питомник плодовых и декоративных деревьев и кустарников, обеспечить выращивание в нем сеянцев и саженцев хорошего качества для посадки в декоративных и снегозащитных полосах. В случае отсутствия пришкольных участков мы, дорожники, можем предоставить для этой цели полосу отвода. Для того чтобы пионеры и школьники под-

готовились к весенним работам по озеленению автомобильных дорог, необходимо преподавателям ботаники школ района разработать программу агротехнического минимума по посадкам и уходу за растениями и организовать для учащихся проведение лекций, бесед.

Дорожный участок Сланцевского горисполкома со своей стороны берет обязательство — обеспечить школы, расположенные вдоль трактов Сижно—Новоселье и Сланцы—Переволок, автотранспортом, необходимым для перевозки саженцев и по возможности посадочным материалом. В связи с тем, что питомников в нашем районе нет, будем ориентироваться на старые хутора, на которых произрастает много декоративных кустов. Согласно условиям конкурса, для премирования лучших участников его установлено: 30 премий для коллективов (мотоциклы, радиоприемники, магнитофоны), 30 премий для руководителей коллективов (приемники, велосипеды, фотоаппараты, наручные часы и другое), 160 премий для индивидуальных участников (путевки в «Артек», наручные часы, радиоприемники, фотоаппараты и другое). Участники конкурса, добившиеся высоких показателей в озеленении автомобильных дорог, будут награждаться Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

Итоги конкурса подводятся ежегодно 1 января и представляются вместе с характеристиками на лучших участников во Всероссийский оргкомитет.

Товарищи директора школ, преподаватели ботаники, пионеры и школьники, все, как один, примем участие в конкурсе!

**А. АЛЕКСЕЕВА,**  
техник дорожного участка  
Сланцевского горисполкома.

## Выставка работ молодых художников

НОВАЯ ЛАДОГА. В фойе кинотеатра «Ладоба» открыта выставка учебных работ студии изобразительного искусства районного Дома культуры. Представлены карандашные рисунки, натюрморты и пейзажи, выполненные мас-

лом, — всего свыше сорока работ. Особое внимание привлекают рисунки лаборанта Новоладобожской средней школы П. Соловьева, натюрморты рабочего судоремонтного завода А. Ермолаева.

# Заявление Советского Правительства

2—4 апреля с. г. в Вашингтоне состоится очередная сессия Совета Североатлантического союза (НАТО), приуроченная к 10-летию со дня подписания договора о создании этой организации.

В связи с этим Советское Правительство опубликовало заявление, определяющее Североатлантический блок как наиболее далеко идущее выражение агрессивных стремлений узкой группы держав, которые хотят приспособить в той или иной мере к осуществлению этих своих целей политику податливых или прямо зависимых от них правительств других государств.

Особенно очевидным, указывается в заявлении, стал для народов агрессивный характер Североатлантического союза, когда его организаторы включили в этот блок Западную Германию и взяли курс на оснащение западногерманской армии атомным и водородным оружием, а на территории этой страны стали размещать ядерно-ракетные установки. Фактически Западная Германия превращается в военный плацдарм в центре Европы, существование которого с каждым днем усиливает угрозу войны и подвергает смертельной опасности прежде всего население самой Западной Германии.

В заявлении Советского Правительства указывается, что важным шагом в обеспечении коренного поворота в развитии современной международной обстановки в сторону укрепления дружественных отношений между государст-

вами могло бы быть заключение договора о ненападении между НАТО и Организацией Варшавского договора, как это предложили государства — участники Варшавского договора.

Советское Правительство считает, что в нынешних условиях интересам укрепления мира в Европе полностью отвечало бы достижение между странами — участниками Варшавского договора соглашения по вопросу о не оказании помощи агрессору: Советское Правительство предлагает договориться о внесении соответствующих статей о не оказании помощи агрессору в текст Варшавского и Североатлантического договоров.

Советское Правительство призывает правительства стран — членов НАТО договориться об осуществлении предложения правительства Польской Народной Республики о создании в Центральной Европе зоны, свободной от атомного, водородного и ракетного оружия. Создание такой зоны серьезно ослабило бы существующую напряженность на европейском континенте и благотворно воздействовало бы на всю международную обстановку.

Советское Правительство подтверждает затем свое предложение относительно сокращения иностранных войск на территории европейских государств и выражает готовность принять участие в рассмотрении вопроса о разъеди-

нении вооруженных сил стран — участниц НАТО и Варшавского договора или о зоне ограничения войск и вооружений и инспекции.

Советское Правительство вновь указывает на настоятельную необходимость решения вопроса о полном запрещении и изъятии из вооружения государств ядерного оружия и о существенном сокращении обычных вооружений и вооруженных сил государств. В качестве первого важного шага на пути к решению этих задач Советский Союз предлагает безотлагательно договориться о прекращении на вечные времена испытаний атомного и водородного оружия.

В заявлении Советского Правительства подчеркивается, что мир на европейском континенте не может быть обеспечен, пока не будет решен центральный вопрос в Европе — вопрос о заключении Мирного договора с Германией, а также вопрос о нормализации положения в Западном Берлине.

Советское Правительство считает, говорится в заявлении, что наибольшую пользу принесло бы рассмотрение назревших международных проблем на совещании Глав правительств. Если, однако, правительства западных держав еще не готовы принять участие в совещании в верхах, то для рассмотрения вопроса о Мирном договоре с Германией и о Западном Берлине можно было бы созвать совещание министров иностранных дел соответствующих государств.

(ТАСС)

## Провал реакционного мятежа в Тибете

Первые страницы китайских газет заполнены сообщениями из Тибета — отдаленной национальной окраины Китая, расположенной на западе республики, между высочайшими горными хребтами земного шара — Гималаями и Куэнь-Лунем. Реакционная верхушка Тибета, войдя в сговор с империалистическими элементами за рубежом, вопреки воле тибетского народа пошла на открытую измену родине, предприняв вооруженный мятеж. Находящиеся в Тибете части Народно-освободительной армии при поддержке патристически настроенного местного населения быстро разгромили силы мятежников, стянутые к городу Лхасе, и сейчас продолжают операции по очистке от реакционных банд некоторых других районов Тибета. 28 марта премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай издал приказ о роспуске местного тибетского правительства (галуней), явившегося подстрекателем и организатором мятежа, и возложил его полномочия на Подготовительный комитет по созданию Тибетского автономного района.

Как известно, вопрос об освобождении Тибета после свержения гоминдановской тирании и провозглашения Китайской Народной Республики был решен мирным путем, на основе соглашения между Центральным народным правительством и местными тибетскими властями. В этом соглашении, подписанном 23 мая 1951 года, подчеркивалось, что тибетский народ имеет право на национальную областную автономию в рамках Китайской Народной Республики. В нем были учтены также некоторые особенности общественно-экономического уклада Тибета.

Все 17 пунктов соглашения о мирном освобождении Тибета

строго соблюдались Центральным народным правительством. За исключением внешнеполитических дел и вопросов государственной обороны, полностью переданных в ведение правительства республики, вся местная исполнительная власть в Тибете осуществлялась советом галуней. Последовательно проводя в жизнь политику местной национальной автономии, правительство республики еще в апреле 1956 года образовало Подготовительный комитет по созданию Тибетского автономного района. Однако, как видно из сообщений китайской печати, работа этого комитета продвигалась вперед крайне медленно. Реакционеры, засевшие в местном тибетском правительстве (их было четверо из шести членов совета галуней), всячески мешали предусмотренному соглашением 1951 года постепенному преобразованию в соответствии с желанием народа феодально-крепостнического строя, сохранившегося в Тибете до последнего времени.

Используя свое служебное положение в совете галуней и опираясь на крупных крепостников-феодалов, реакционеры стали сплачивать в различных районах Тибета вооруженные банды.

Китайская печать подчеркивает, что эти преступные действия были активно поддержаны иностранными империалистическими кругами, чанкайшистской кликой. Заговорщики получили из-за границы большое количество оружия. Гоминдановские самолеты по воздуху снабжали их базы, расположенные к югу от реки Цангпо (Брамапутры). За пределами Китая, но в непосредственной близости от Тибетского плоскогорья в городе Калимпонге был создан центр по руководству мятежом.

Так реакционная верхушка Тибета открыто нарушила соглашение 1951 года и стала на гибель-

ный для нее путь предательства родины. 17 марта мятежники насильно вывели далай-ламу из Лхасы, а два дня спустя атаковали расквартированный в этом городе гарнизон Народно-освободительной армии.

Однако заговор горстки реакционных элементов не встретил поддержки среди тибетского народа.

Поддержанные местным населением, части Народно-освободительной армии быстро разгромили стянутые к Лхасе банды мятежников, захватив более 4 тысяч пленных, 8 тысяч винтовок и др.

Сейчас в Лхасе и других районах Тибета из представителей Народно-освободительной армии и патристически настроенных местных жителей учреждаются военно-контрольные комитеты. По мере восстановления общественного порядка они постепенно будут заменены системой местных органов власти, созданных на принципах национальной автономии.

Остатки мятежников еще сохраняются в отдельных, трудно доступных и пустынных районах. Однако уже сейчас ясно, что вооруженная авантюра кучки предателей потерпела полный провал. Реакционная тибетская верхушка и стоящие за ней империалистические круги просчитались в оценке положения в Тибете. Поднятый ими мятеж привел не к расколу страны, а лишь завершил изоляцию и ускориł гибель реакционных сил. С разгромом мятежа открывается новая страница в истории Тибета. В эти дни все братские народы многонационального Китая единодушны в своем возмущении действиями предателей родины, единодушны в своей решимости еще теснее сплотиться со своими тибетскими братьями.

**В. ОВЧИННИКОВ.**

Редактор И. АШМАНЕЦ